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 قائمة الأسئلة الأكثر شيوعا

 

 المالية بوزارة للضرائب العامة الأمانة عن صادرة نشرة

 م9102 مايو

 

 

ا  تنويه: 
ً

الهدف من هذا الدليل هو توفير فهم عام للضريبة . إن هذا الدليل ومحتوياته ليسا ملزمين قانون

وإلتزامات الخاضعين لهذه الضريبة، ومن غير المتوقع أن يوفر معالجة شاملة الإنتقائية في سلطنة عمان 

ما يلزم  اتخذتأ. وبالرغم من أن الأمانة العامة للضرائب لجميع المسائل الضريبية المحتملة التي قد تنش

ود لضمان صحة جميع المعلومات الواردة في هذا الدليل، إلا أنها لن تكون مسؤولة عن أي أخطاء أو وج

معلومات غير دقيقة يحتوي عليها هذا الدليل وأية خسائر مالية أو غيرها من الخسائر التي قد يتكبدها 

جميع المعلومات الواردة في المنشور تم جمعها في ر. الأفراد باستخدام المعلومات الواردة في هذا المنشو 

  .مصادر هذه المعلومات وقت إعداده وستخضع للتغيير عند الضرورة لتعكس أي تعديلات تمت على
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 ما هي الضريبة الضريبة الإنتقائية؟ -0

الضريبة الانتقائية هي ضريبة على سلع محددة تصنف عادة على أنها سلع ضارة بصحة الأفراد أو 

 بالبيئة والتي تعرف بإسم "السلع الإنتقائية". 

 تحتسبو قبل قطاعات الأعمال نيابة عن الأمانة العامة للضرائب.  منتحصيل الضريبة الانتقائية  يتم

 من قبل قطاعات الأعمال والتي تقوم بدورها بتقديم 
ً

الضريبة  داد سقرار الضريبي و الإالضريبة ذاتيا

 بشكل دوري إلى الأمانة العامة للضرائب. 

كن يتم تحصيلها ستهلكين، ولوكضريبة إستهلاك، فإن الضريبة الإنتقائية يقع عبئها النهائي على الم

 في سلسلة التوريد. ويكون المستورد
ً

تعلق لون أنشطة تو ممن يزا غيرهم، أو ونأو المنتج ونمسبقا

ملزمون بالتسجيل في نظام الضريبة الانتقائية وتقديم  –في بعض الحالات  -بالسلع الانتقائية 

عامة للضرائب والإحتفاظ بالسجلات الضريبة المستحقة إلى الأمانة ال سداد إقراراتهم الدورية و 

 . المسددةالداعمة لصحة المعلومات المقدمة في الإقرار ومبلغ الضريبة 

 لماذا تطبيق الضريبة الانتقائية؟  -9

ات السلطنة قد تحسنت بشكل عام في السنو  فيلمواطنين العمانيين والمقيمين ابالرغم من أن صحة 

ول من د  كغيرها . و العامة الصحة على للحفاظ اتخاذهاالأخيرة، إلا أن هناك تدابير أخرى ينبغي 

ستخدم مكن أن تيوالتي  ةغير النفطي الإيراداتمجلس التعاون، تسعى السلطنة إلى تنوي    ع مصادر 

 عاية الصحية. لتحقيق أهداف السياسة العامة كتطوير أنظمة الر 

لضريبة الإنتقائية ضمن إطار الإتفاقية الموحدة للضريبة الانتقائية لدول مجلس لإن تطبيق السلطنة 

بين  منو تطبيق مماثل من حيث النهج لذلك المتبع من قبل بقية دول مجلس التعاون.  هو التعاون 

هذه  على تطبيق ينطوي. هذه الدول الإمارات العربية المتحدة والمملكة العربية السعودية وقطر

الضريبة تغيير ملحوظ في طريقة عمل قطاعات الأعمال التي تستورد أو تصنع أو تتاجر بالسلع 

  الإنتقائية في السلطنة. 

 متى ستطبق الضريبة الإنتقائية؟ -3

م و نشر  3102مارس  02  بتاري    خ 32/3102صدر قانون الضريبة الانتقائية بالمرسوم السلطاني رقم 

 بعد انقضاء ) يعتبر م، و 3102مارس  01دة الرسمية بتاري    خ في الجري
ً

 من تاري    خ نشره  21نافذا
ً

( يوما
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أشهر من تاري    خ نشر القانون في الجريدة  6م(. وقد منح القانون وزارة المالية مهلة 3102 يونيو 01)

 الرسمية من أجل إصدار اللائحة التنفيذية. 

 الانتقائية؟ما هي السلع الخاضعة للضريبة  -4

 ستخضع للضريبة الإنتقائية في السلطنة السلع التالية: 

  .التبغ ومشتقاته 

  .المشروبات الغازية 

  .مشروبات الطاقة 

 سلع ذات الطبيعة الخاصة )وتشمل المشروبات الكحولية ولحوم الخنزير(. ال 

 ما هي معدلات )نسب( الضريبة الإنتقائية؟ -5

 السلطنة على النحو الآتي: ستكون معدلات الضريبة الإنتقائية في 

  :011    التبغ ومشتقاته% 

  :11    المشروبات الغازية% 

  :011    مشروبات الطاقة%  

  :011   السلع ذات الطبيعة الخاصة% 

 كيف سيتم فرض الضريبة الإنتقائية وكيف سيتم تحصيلها؟  -6

ريبة يتم إحتساب الضو الإستيراد. .  بتاري    خالضريبة الإنتقائية عادة في مرحلة الإنتاج، أو  سدد ت

 على قيمة السلع. وتكون قيمة السلع الانتقائية  تطبيقالإنتقائية من خلال 
ً

المعدلات المذكورة سابقا

إما سعر البيع بالتجزئة  أو السعر الوارد في قائمة الأسعار المعيارية التي تحددها الأمانة العامة 

مشتقات  على %011  بمعدلل، ستطبق الضريبة الإنتقائية للضرائب أيهما أعلى. على سبيل المثا

 التبغ. 

 للقانون، 
ً

 : ةالضريبة الإنتقائيبالتسجيل ب ملزمون هم أدناه المذكورين الأشخاص إنووفقا

 السلع الإنتقائية.  و منتج 

 السلع الإنتقائية.  و مستورد 

  .كل من يطرح سلع إنتقائية للإستهلاك 
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 على سلع إنتقائية لم  يكونمن  كل  
ً

 عنها الضريبة.   تسدد حائزا

  ضريبي مستودع لإقامة للضرائب العامة الأمانة من لهالمرخص. 

بة بسلع خاضعة للضريبة الإنتقائية في تاري    خ تطبيق الضري  يحتفظإضافة إلى ذلك، أي قطاع أعمال 

 بتقديم إقرار لمرة واحدة يسمى "
ً

المخزون  نويسدد الضريبة الإنتقائية ع" إقرار إنتقاليسيكون ملزما

 إنتقائية في تاري    خ تطبي علىالذي بحوزته، ومثال 
ً

ق ذلك محلات بيع التجزئة التي يكون بحوزتها سلعا

 الضريبة. 

تعلق الضريبة الإنتقائية عندما تكون السلع الإنتقائية في مستودع ضريبي مرخص أو يتم نقلها من 

خر تحت وضع معلق للضريبة. في مثل هذه الحالات، تفرض آ مستودع ضريبي إلى مستودع ضريبي

 غرضليتم الإفراج عن السلع الإنتقائية من المستودع الضريبي  ما الضريبة الإنتقائية فقط عند

 لإستهلاك. ا

ثات البع مشترياتالضريبة الإنتقائية في حالات معينة )على سبيل المثال:   استرداد يمكن 

سبيل  لىعض المعاملات معفاة من الضريبة الانتقائية عند الإستيراد )تكون بع كما  ،الدبلوماسية(

د بصحبة الإنتقائية التي تر  السلعالدبلوماسية و  الهيئاتالإنتقائية التي ترد إلى   السلعالمثال:  

 والضوابط المنصوص عليها في قانون الجمارك الموحد (.  الشروطضمن  وذلكالمسافرين  

ة بنقل السلع الإنتقائية ما بين دول مجلس التعاون، حيث ستكون وستكون هناك معاملة خاص

خاضعة للضريبة في مكان الإستهلاك. وسيكون هناك آليات موحدة لتحصيل الضريبة وتتبع 

 التي تستحق فيها الضريبة من إحدى دول المجلس.   دولةال إستحقاق الضريبة في 

 كيف ستؤثر الضريبة الإنتقائية على الأسعار؟ -7

يراد عادة عند الإنتاج أو الإست –بالرغم من أن الضريبة الإنتقائية ستكون مستحقة الدفع مرة واحدة 

للسلع الإنتقائية، وعليه ستحتاج قطاعات الأعمال لإتخاذ قرارات  ةإلا أنها ستزيد من سعر التكلف –

  منتجاتهم.  أسعار تجارية حول كيفية تعديل 

 الإنتقائية؟ ما هي متطلبات الإلتزام بالضريبة -8

بالنسبة لقطاعات الأعمال التي تتعامل مع الإستيراد والتصدير والتصنيع والمستودعات الضريبية 

 يلأي من السلع الإنتقائية، فإن نظام الضريبة الإنتقائية س
ً

 كون له أثرا
ً

 طتهم. على أنش ملحوظا
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 إن المتطلبات الرئيسية المتوقعة للإلتزام بالضريبة تشمل: ف عام وبشكل

  .التسجيل في نظام الضريبة الإنتقائية بالأمانة العامة للضرائب 

  .وجود نظام حاسب آلي فعال لإدارة الضريبة الإنتقائية لخفض مخاطر عدم الإلتزام 

  ،الإحتفاظ بسجلات الضريبة الإنتقائية لخمس سنوات على الأقل، بشكل ورقي أو إلكتروني

 ومقروءة. ويجب أن تكون هذه السجلات صحيحة ومكتملة 

 الضريبة.  سداد إقرار الضريبة الإنتقائية الدوري و  ميدتق 

  .الإلتزام بأنظمة التحكم في التخزين وانتقال السلع بالنسبة لتعليق الضريبة الانتقائية 

  فيما يتعلق 
ً

الإحتفاظ بسجلات الجمارك والنقل بالنسبة لإنتقال السلع الإنتقائية، خصوصا

 ترداد أو الإعفاء، أو المرتبطة بحالات تعليق الضريبة. تخضع للإس قد بالمعاملات التي 

 

 مني تقديم إقرار إنتقالي )إقرار عن المخزون(؟ -2
ً
 هل سيكون مطلوبا

جميع قطاعات الأعمال التي تحتفظ بمخزون من السلع الانتقائية لأغراض تجارية في موعد  إن

 منها تقديم  إقرار إنتقالي 
ً

ن السلع ع –لمرة واحدة  –تطبيق الضريبة الانتقائية سيكون مطلوبا

موعد  تقديم الإقرار الإنتقالي في سيتوجبم. 3102يونيو  01الانتقائية التي بحوزتها في نهاية يوم 

الضريبة المستحقة عند تقديم  سداد م وسيتوجب على قطاعات الأعمال 3102  يونيو 21أقصاه 

هذا الاقرار. وبما أنه لا يوجد حد أدنى لحجم المخزون الذي يستحق تقديم الاقرار الانتقالي عنه، 

 سيكون على كل قطاعات الأعمال التي لديها سلع إنتقالية تقديم هذا الإقرار. 

 أية عقوبات ستطبق في حال عدم الإلتزام؟ هل هناك -01

أنظمة  قطاعات الأعمال تتبنىستطبق العقوبات في حالات وقوع المخالفات، ولهذا الغرض يجب أن 

 وإجراءات مناسبة لتجنب هذه العقوبات. 

إن أية مخالفات تؤثر على مبلغ الضريبة الانتقائية المستحقة قد تعرض صاحبها للعقوبات، ومن 

 لى مثل هذه المخالفات ما يلي: الأمثلة ع

  الضريبة المستحقة.  سداد التأخير في تقديم إقرار الضريبة الانتقائية و 

  .عدم احتساب الضريبة الانتقائية بشكل صحيح 

  .عدم الإحتفاظ بسجلات تدعم صحة المعاملات المتعلقة بالضريبة الإنتقائية 
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الأمانة العامة للضرائب ملتزمة بتقديم الدعم المستمر والأدوات والإرشادات اللازمة  فإن جانبها، ومن

الإمتثال لنظام الضريبة الانتقائية الجديد. وعلى أي حال، فإن  أجل منبالضريبة   الملتزمينلمساعدة 

كد من تحقيق كافة إلتزامات الإمتثال المطلوبة.   المسؤولية تقع على قطاعات الأعمال للتأ

 للقانون، 
ً

 زمينالملتالأمانة العامة للضرائب لديها السلطة للقيام بأعمال التدقيق على  إنوفقا

 ، وفرض العقوبات إذا إستلزم الأمر عن أي أنشطة لا تكون ملتزمة بالقانون. بالضريبة

خلال للضيافة  مخصصة تلدينا مخزون من السلع الإنتقائية في غرفة الإجتماعا -00

 والمناسبات، هل يستوجب علينا دفع الضريبة الانتقائية على هذا المخزون؟الاجتماعات 

أي قطاع أعمال يحتفظ بمخزون من السلع الانتقائية لأغراض تجارية سيتوجب عليه دفع الضريبة 

 الانتقائية ضمن الإقرار الانتقالي عن مخزون هذه السلع. 

الأعمال لأغراض الضيافة خلال الاجتماع وبما أن هذه السلع الانتقائية تستخدم من قبل قطاع 

مخصصة للبيع ، فإنه لا يستوجب دفع الضريبة الانتقائية عن هذا النوع من  غير والمناسبات و 

 .
ً

 تجاريا
ً

 المخزون، حيث أن أنشطة الضيافة لا تعتبر إستخداما

 شركتي تحتفظ بمخزون لأنواع مختلفة من المياه المعدنية، هل تكون هذه المياه خاضعة -09

 للضريبة الانتقائية؟

لمياه المعدنية سلعة انتقائية، يجب أن تكون  معبأة بالغاز ومنكهة. وفي حال لم ا إعتبار يتم لكي

 فإن هذه المياه المعدنية لا تكون خاضعة للضريبة الانتقائية. وحتى 
ً

ينطبق عليها هذين الشرطين معا

ق في ا لا تعتبر سلعة انتقائية، وذات الأمر ينطبإن كانت المياه المعدنية غازية ولكنها غير منكهة فإنه

 سلعة انتقائية. 
ً

 حال أن المياه المعدنية المنكهة لا تحتوي على الغاز فإنها لا تعتبر أيضا

 محل أبيع فيه القهوة، هل تعتبر القهوة سلعة انتقائية؟ لدي   -03

 ها. ضريبة انتقائية عليلا تعتبر القهوة على أنها سلعة انتقائية، وعليه لا  يستلزم دفع أي 

إشتريت كمية قليلة من السلع الإنتقائية من أحد الموردين قبل موعد تطبيق الضريبة،  -04

 من تقديم الإقرار الإنتقالي )إقرار  منهل هناك حد أدنى 
ً
السلع الإنتقائية سيكون معفيا

 المخزون( للضريبة الانتقائية؟
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 فإن الضريبلا، بغض النظر عن حجم المخزون الذي لديك من ا
ً

ة لسلع الانتقائية التي اشتريتها مسبقا

في المخزون لغاية موعد التطبيق. لا يوجد  موجودةالانتقائية يجب أن تدفع عن أي سلع انتقائية 

 هناك أي حد أدنى للإعفاء من الإقرار الانتقالي للضريبة الانتقائية. 

ضها عضها من خارج السلطنة وبعشركتنا لديها مخزون من السلع الانتقائية التي تم شراء ب -05

 
ً
 كان مستوردا

ً
ومن السوق المحلي، هل علينا أن ندفع الضريبة الإنتقائية على المخزون سواءا

 أو تم شراؤه من السوق المحلي؟

الضريبة  فإننعم، بغض النظر فيما إذا كانت السلع الانتقائية تم شراؤها من السلطنة أو من خارجها، 

حقة الدفع على المخزون الذي بحوزة الشركة قبل موعد تطبيق الضريبة الانتقائية ستكون مست

 إنتقائ كانت حال فيفيما يخص مرحلة ما بعد التطبيق،  أما الانتقائية. 
ً

ية بشكل الشركة تستورد سلعا

 منتظم فإنها ستكون مسؤولة عن دفع الضريبة الانتقائية وملزمة بالتسجيل. 

خدم من قبلنا لا تتوفر فيه خصائص تخزين النظام النظام المحاسبي الالكتروني المست -01

( للسلع التي نتاجر بها، كيف يمكننا تحديد فيما إذا كانت HS Codeالمسنق للجمارك )

 منتجاتنا خاضعة للضريبة الانتقائية أم لا؟

يتوجب على قطاعات الأعمال تحديد فيما إذا كانت أي من منتجاتها في المخزون تصنف على أنها 

إنتقائية أم لا، بغض النظر عن رموز النظام المنسق المخزنة في أنظمتها الالكترونية. إنها من سلع 

كد من اللية أي قطاع أعمال و مسؤ  منتجاتها تنطبق عليها الشروط المحددة في تعريفات السلع  أنتأ

 الانتقائية. 

 وفيما يلي تعريفات السلع الانتقالية الحالية: 

( من التعرفة الجمركية الموحدة لدول 31صناف الواردة في الفصل )كافة الأ  التبغ ومنتجاته:  (أ

 مجلس التعاون لدول الخليج العربية، المستوردة أو التي يتم زراعتها أو إنتاجها في السلطنة. 

كل  لحوم الخنزير:  (ب هي لحوم وأطراف وأحشاء وشحوم الخنزير وجميع مشتقاتها الصالحة للأ

  كانت مبردة أو مجمدة 
ً

أو مجففة أو مملحة أو غير ذلك من مشتقات لحوم الخنزير سواءا

التي يتم تصنيفها على أنها سلع ذات طبيعة خاصة بالتعرفة الجمركية الموحدة لدول مجلس 

 التعاون لدول الخليج العربية. 
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هي المشروبات التي تحتوي على نسبة معينة من الكحول، وتشمل  المشروبات الكحولية:  (ج

يتم تصنيفها على أنها سلع ذات طبيعة خاصة بالتعرفة الجمركية  جميع الأصناف التي

 الموحدة لدول مجلس التعاون لدول الخليج العربية. 

اي مشروبات يتم تسويقها أو بيعها على أنها مشروبات للطاقة وقد تحتوي  مشروبات الطاقة:  (د

على مواد منبهة أو تمنح التحفيز  العقلي أو البدني وتشمل على سبيل المثال لا الحصر: 

الكافيين  والتورين والجنسينج والجوارانا. كما تشمل أي مواد لها تأثير مطابق أو مشابه للمواد 

 المذكورة. 

زات أو مساحيق أو جل أو مستخلصات يمكن تحويلها إلى وتعد من 
ّ

مشروبات الطاقة أية مرك

مشروبات طاقة، ولا تعتبر مشروبات الطاقة التي يتم تصنيعها من قبل شخص غير ملزم 

بالتسجيل للضريبة من هذه المنتجات والتي سبق وأن خضعت للضريبة على أنها سلعة 

 إنتقائية ولا تستحق الضريبة عليها. 

أي مشروبات تحتوي على الغاز باستثناء المياه الغازية غير  المشروبات الغازية:  (ه

 المنكهة. 

وتعد من المشروبات الغازية أية مركزات أو مساحيق أو جل أو مستخلصات يمكن تحويلها إلى 

مشروبات غازية. ولا تعتبر المشروبات الغازية التي يتم تصنيعها من قبل شخص غير ملزم 

لضريبة من هذه المنتجات والتي سبق وأن خضعت للضريبة على أنها سلعة بالتسجيل ل

 إنتقائية ولا تستحق الضريبة عليها. 

 على تصنيف النظام الجمركي المنسق و 
ً

يتم تصنيف السلع الإنتقائية المعرفة في هذه المادة بناءا

 المعمول به من قبل الإدارة العامة للجمارك. 
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 هذه يف والأسعار انتقائية، سلع توريد أجل من العملاء مع الأمد طويل عقد لديها شركتنا -07

 مخزون، نم لدينا ما على الانتقائية الضريبة دفع علينا يستوجب زال لا هل ثابتة، الإتفاقية

 أسعارنا؟ رفع بإمكاننا يكن لم وإن وحتى

على المخزون بغض النظر فيما إذا كان الشخص المخزن سيرفع  تستحق الإنتقائية الضريبة نعم،

 التجاريين شركائهم مع بالتحدث بالضريبة الملتزمينأسعاره لتشمل مبلغ الضريبة الانتقائية. ويُنصح 

 .الأسعار على الإنتقائية الضريبة تأثير لفهم ممكن وقت أقرب في

 ؟المعدومة للديون بالنسبة الانتقائية الضريبة عبء من تخفيف هناك سيكون هل -08

 ولم ئهملعملا  إنتقائية سلع ببيع يقومون الذي للموردين الضريبة عبء من تخفيف أي يتاح لن

 .العملاء هؤلاء من المستحقة الدفعات يستلموا

 لي يحق هل الانتقائية، الضريبة ليشمل السعر زيادة بدون إنتقائية سلع ببيع قمت إذا -02

 بالإسترداد؟ المطالبة

 المرحلة في لديها الموجود المخزون بيعها عند أسعارها بتعديل الأعمال قطاعات تقم لم إذا

  المستحقة الإنتقائية الضريبة بسداد ملزمة فستظل الإنتقالية،
ً

 الإقرار في نهع المصرح للمبلغ وفقا

 باسترداد الضريبة.  المطالبة يمكنها ولا الإنتقالي

 الإنتقائية؟ للضريبة المتاحة الأخرى الإرشادية الادلة هي ما -91

م، 3102 يونيو 01 في المحدد التطبيق موعد قبل الانتقائية الضريبة تطبيق دليل نشر سيتم

 كترونيالإل الموقع عبر متاحان سيكونان وكلاهما الوقت، نفس في عام إرشادي دليل هناك وسيكون

للضرائب:  العامة الأمانةالخاص ب

 .https://tms.taxoman.gov.om/portal/web/taxportal/home 

 الإنتقائية؟ الضريبة عن إضافية معلومات على الحصول يمكنني كيف -90

 :للضرائب العامة بالأمانة الإتصال معلومات .أ

 للضرائب العامة الأمانة

 مسقط 381 ب. ص

https://tms.taxoman.gov.om/portal/web/taxportal/home
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 011 البريدي الرمز

 (01:21 الساعة إلى 1:21 الساعة)من  الخميس إلى الأحد من: لعمل ا ساعات

    (.الإتصال خطوط لتخصيص الإدارية الشؤون مع للتنسيق: )الهواتف أرقام

 (.ساراتالإستف بتلقي خاص حساب لإنشاء الآلي الحاسب دائرة مع التنسيق: )الإلكتروني البريد

 :الأخرى والمنشورات النماذج .ب

 لعامةا الأمانة قبل من الوسائل بمختلف نشرها وسيتم أخرى ومنشورات وأدلة النماذج إصدار سيتم

 .للأمانة الإلكتروني الموقع ذلك في بما للضرائب

 :الإنتقائية الضريبة ومستجدات أخبار .ت

أجل الإطلاع على آخر أخبار ومستجدات الضريبة الإنتقائية، يرجى زيارة الموقع الإلكتروني للأمانة  من

  https://tms.taxoman.gov.om/portal/web/taxportal/home العامة للضرائب: 
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